

高温热浪催热“清凉经济”

7月以来,气温不断上升,持续的高温热浪让“清凉经济”正在成为青田夏日消费市场一股强劲力量。

消暑家电与“热”俱进

在我县各电器商城,各式各样的空调、电风扇等消暑家电都被摆在显眼位置,导购员正在为前来选购的市民介绍产品性能和情况。据多家电器商家介绍,进入6月以来,消暑电器销量大幅上升,进入7月后,迎来了爆发式增长,基本上每个门店的销量是往常的2倍至3倍,最多的时候一天能售出20台空调,甚至带来了安装的难题。

“目前,每天的安装都排得非常满,安装师傅几乎都是从早忙到晚。”县城某家家电负责人李金菊说,店里的安装师傅从早上8点开始,忙到晚上10点左右,最忙的时候,一台空调从预约到安装要等待一到两天时间,才能排得出师傅。

与往年相比,今年消费者在选购制

冷电器时更加注重健康和人性化等性能。一些具备远程控制、语音控制、自动调温等功能的空调产品受到了消费者的青睐,成为了夏日“爆款”。

“截至目前,我们已经卖了300多台空调,其中,智能空调占了三分之一,消费群体都是年轻人。”县城某家家电负责人叶强还告诉记者,近两年,空调消费已经从传统客厅卧室场景不断延伸,中央空调、厨房空调、车载空调等新场景下的产品需求也在不断增长。

7月15日起,我县家电以旧换新补贴活动正式开启。活动期间,补贴总金额高达335万元,消费者最高可享受3000元的补贴。

高温天外卖“爆单”

中午饭点一到,在我县多家以外卖为主的餐饮店内,前来取外卖的骑手络绎不绝,接过餐品后在骄阳下争分夺秒地赶路。根据饿了么青田站提供的数据,截至目前,本月单量已突破25万单,

日均配送量达到1万单,已出现3次破峰日。

“前两次破峰日的单量是在13000单到14000单,而最近的这次已经突破了14000单。对比去年12000单的最高峰值,已经是突破一个新峰值了。”饿了么青田站负责人章定杰说,目前饿了么青田站共有200多位外卖员,为了应对接下来的高峰期,他们将新增40多名小哥,保证运力顺畅。

迎来暑期观影热潮

晚上7点,在青田影城的等待区,已经聚集了不少人等待观影。部分热门影片放映大厅里,更是座无虚席。截至目前,2024暑期档已有约110部中外影片上映或定档,从剧情长片到爱情文艺,从爆笑喜剧到反转悬疑,类型丰富多样,充分满足了不同年龄段观众的喜好需求,引发观影热潮。

“我这次是来看《默杀》,在国外的

时候就看了预告,感觉情节非常精彩刺激。”市民邹振宇刚回国不久,他平时在国外也时常去电影院观影,但国外的电影没有国内类型丰富,这次回国刚好赶上暑期档来电影院感受一下。

随着暑期档电影市场的持续升温,我县各大影院也根据观众的需求,相继推出各类购票优惠活动,优化服务提升观影体验。“我们6月份推出暑期学生价的优惠活动,马上就要建军节了,我们也会继续推出降价、免费军人观影等活动,让更多的市民走进电影院。”青田影城经理黄润敬告诉记者,主要观影群体为15岁-40岁,暑假期间正值学生放假,年轻观众成观影主力军。

针对暑期档观影群体特点,我县各大影院会随时根据需求优化排片、延长营业时间。此外,还有些影院推出了一系列精细化服务,以吸引更多观众走进电影院。

叶佳霖 陈柔好

夏日避暑好去处 运动乘凉两不误

仁官乡“造浪者”水上运动基地开业

风破浪的快感。

“我在抖音、朋友圈上看到仁官有个水上运动基地,特地带着朋友和孩子一起来体验一下。”市民杨乃君兴奋地说,他们尝试了摩托艇、水上沙发等项目,感觉既刺激又过瘾,是一次难忘的经历。

从紧张刺激的摩托艇、尾波冲浪,到悠然闲适的皮划艇、桨板体验,再到温馨欢乐的亲子水上单车,每一项活动都精心设计,让游客在亲近自然的同时,尽情体验水上运动的无限魅力。此

外,基地还提供露营、咖啡等配套服务,让游客的水上之旅更加丰富多彩,难以忘怀。

据悉,“造浪者”水上运动基地占地面积十亩,总投资超过3000万元。基地内不仅设有水上飞人、水上沙发、卡丁船、桨板冲浪、动感皮划艇等十余种水上运动项目,还配备了咖啡美食、星空露营等休闲娱乐设施,是一个集水上运动与休闲度假为一体的综合性基地。

“造浪者”水上运动基地负责人李

辉介绍,接下来,基地将以水上运动为核心,结合露营等户外活动,打造一个“体旅融合”的示范基地。同时,他们还将开展夏令营活动,为本地青少年提供专业的桨板和皮划艇培训,让他们在享受乐趣的同时,也能学到更多的技能。“造浪者”水上运动基地还将充分利用仁官乡的优质水域和广阔的草地资源,进一步丰富旅游休闲产品,推动体育与旅游的深度融合,努力打造一流的户外露营水上运动休闲基地。

要闻短讯

青田居民免费或五折优惠

2024古蔺文旅(青田)推介会在青举行

本报讯(记者 王晓蕾)近日,2024古蔺文旅(青田)推介会在我县举行,加强青田与古蔺两地在文化旅游领域的交流与合作。

推介会现场,古蔺县文化广播电视和旅游局相关领导详细介绍了古蔺的旅游资源,发布了3—5天精品特色旅游线路,重点涵盖了黄荆石林、太平古镇、大黑洞、盐井河等四个国家AAAA级旅游景区,并同步推出了系列优惠政策。此外,古蔺县还与我县旅游集散中心签订了旅游意向合作协议,为双方未来的旅游合作奠定了坚实基础。

古蔺县地处川黔交界,文旅资源丰富。现有国家A级旅游景区8个,先后创成国家级森林公园、国家级森林康养基地、国家级夜间文化和旅游消费集聚区等国家级名片25张。获评四川省旅游强县、省级旅游标准化示范县、省级全域旅游示范区等省级荣誉44个。“作为东西部合作的双方,我们应该积极协调相关资源,积极组织引导青田职工赴古蔺开展疗休养活动。”县旅游集散中心董事长王正明表示,接下来会向有关单位和游客朋友们好好推荐古蔺,让更多青田人知道古蔺,走进古蔺,爱上古蔺。

近年来,东西部协作的东风让千里之遥的古蔺与青田紧密相连。“未来,我们将继续加强与青田的合作,实现两地文化旅游产业更加紧密的对接,携手共促文化旅游事业繁荣发展。”古蔺县文化广播电视和旅游局党组书记、局长费易表示。

“侨乡美食”实力圈粉

我县举行“侨之味·百县千碗”主题活动

本报讯(记者 张清岚)近日,由县文广旅体局、机关事务保障中心主办的“侨之味·百县千碗”主题活动在县府食堂成功举办,通过高标准、高品质的餐饮服务,深化地方特色美食文化的传承与发展,让广大干部职工享受独特的侨乡风味。

活动现场,三道独具青田本土特色的菜品——青田田鱼、田鱼干炒粉干及青田糖糕亮相橱窗,迅速登上了“选购热榜”。

青田田鱼以其鲜嫩的肉质、浓郁的汤汁赢得了大家的称赞,每一口都是对青田山水之美的味觉诠释;田鱼干炒粉干则将田鱼的鲜香与粉干的滑爽巧妙融合,展现了青田人民对食材的巧妙运用与创新;青田糖糕作为地方传统甜点,软糯香甜、色泽诱人,更是让大家回味无穷,纷纷表示找到了儿时的记忆。

“我们力求每一道菜品,不仅能让大家品尝到地道的青田风味,更能感受到青田深厚的文化底蕴和独特的侨乡风情。”县文广旅体局工作人员表示,接下来,县文广旅体局将根据“诗画浙江·百县千碗六进活动”要求,在景区、高速服务区、社区、机关食堂、星级酒店、高校等地持续开展“侨之味·百县千碗”主题活动,通过跨地域、多渠道宣传营销,有效拓展青田文旅宣传窗口与路径,让侨乡风味在美食赛道上持续“热辣滚烫”。

不戴头盔无法骑行

660辆共享电单车配备全新智能头盔

本报讯(记者 叶佳霖)近日,青田的共享电单车配备了全新的智能头盔。

在共享电单车投放点位,技术师傅正在将原有的白色旧头盔取下,替换上全新的灰色智能头盔。记者现场做了对比测试,使用者在扫码解锁后,若不佩戴白色旧头盔,共享电单车仍可正常骑行。但对于新的智能头盔,使用者若不佩戴,电单车不像以前那样拧动手柄即可前行,反而发出了语音提醒——请您佩戴头盔,为了您的安全,佩戴头盔方可骑行。

“全新的智能头盔内,内置了两个红外感应点,与车辆组成一个小型互联网,只有在实时识别到用户佩戴了头盔后,才会让车辆的中控发送通电指令。”小码电单车青田点负责人黄兴说。

同时,在骑行中是否佩戴头盔也会被实时监测。如果监测到骑行者在骑行时没有佩戴头盔,语音将播报提示,要求骑行者必须佩戴头盔,否则将在1分钟内断开电单车电源,导致无法继续骑行。

如今,共享电单车已经成为青田公共交通的重要一环,据统计,单辆车充满电的续航里程是50公里,除去一些损耗,青田市民一天的行驶量在3000公里左右。目前,我县共享电单车投放点共有73个,将于近日完成660辆共享电单车头盔的全部换新工作。

瓯南街道石门社区举办儿童友好社区建设宣传活动

本报讯(记者 潘攀 实习记者 马秋羽)近日,瓯南街道石门社区举办了儿童友好社区建设宣传活动,社区50多位“小居民”在家长的陪同下来到青青家园,通过航模制作这一充满趣味与挑战性的项目,让他们在玩乐中学习成长。

活动现场,孩子们在专业老师和志愿者的引导下,开始了航模DIY的奇妙之旅。老师通过生动的讲解和演示,向孩子们介绍了航模的基本原理、拼接步骤及注意事项,激发了孩子们对航模制作的浓厚兴趣。

随后的体验环节,孩子们在老师的指导下,体验了亲手操纵航模飞行的乐趣。“今天老师带我们接触了无人机,还让我们去自己摸索怎么玩。”学生徐振豪说,这是他第一次接触无人机,感到十分新奇,他以后也想学习更多的无人机知识。

近年来,石门社区将建设儿童友好社区作为工作重点之一,通过不断学习借鉴其他地区的先进经验,进一步优化建设路径,定时举办宣传活动,不断满足儿童成长基本需求,着力打造有感知、有温度的儿童友好社区,创新形式,以儿童多元化需求为导向,不断提升辖区儿童获得感和幸福感。

本报讯(记者 余自强 李慧芷)夏日骄阳热情如火,寻找一处清凉避暑之地成为了市民们的共同需求。近日,位于仁官乡小溪江畔的“造浪者”水上运动基地正式开业,以其丰富多样的水上运动项目,为游客们带来了一场别开生面的水上狂欢。

在蓝天白云的映衬下,小溪仁官段水面波光粼粼,显得格外迷人。而岸边,“造浪者”水上运动基地更是人头涌动,众多水上运动爱好者纷纷驱车赶来,只为在这炎炎夏日中,体验一把乘



近日,县红十字会走进船寮高级中学,为参加军训的2024级新生开展《“救”在身边·校园守护》急救知识专题培训,让学生们掌握自救互救知识和技能,增强应对突发事件的能力,筑牢校园安全防线。

陈柔好

我县第四届职业技能大赛养老护理员项目竞赛举行

本报讯(记者 陈柔好)7月27日,2024年青田县第四届职业技能大赛养老护理员项目竞赛火热开赛,110余名参赛选手汇聚赛场,通过技能“大练兵”推进我县养老服务人才队伍建设,为养老服务高质量发展提供有力人才保障。

“奶奶,你试着像我这样轻轻转一转手腕……”在技能实操竞赛现场,来自春满园的护理人员陈双玉轻轻检查老人的四肢和脊椎状况,仔细询问老人的感受后,确保没有受伤或不适,然后小心翼翼地调整姿势,利用正确的翻身技巧帮助“老人”完成翻身动作,整套实操不能超过15分钟。

据悉,本次竞赛共分为理论知识和

操作技能考核两部分。结合养老服务行业发展现状,增加了新知识、新技能、新理念的相关内容,全面深度考核参赛选手的操作执行能力、知识应用能力、分析和解决问题能力以及人文关怀素质。

养老服务体现着“技术精度”,更离不开“人文温度”。养老服务已不是简单的喂饭、聊天,护理员为“老人”开展个性化照护的同时,还要给予“老人”心理支持。

“护理工作不仅仅是技术上的操作,更是心灵上的交流与抚慰。因此,在评判过程中,我们特别注重观察选手们是否能够在紧张激烈的比赛中,依然保持对模拟老人的尊重、理解和关爱。”

作为此次竞赛的主裁判郑聪霞表示,选手在操作过程中展现出的人文关怀同样是评分的重要标准之一。

此外,今年的参赛选手年龄结构呈现多元化,既有“70后”行业中流砥柱,又有“90后”“00后”年轻化主力军,其中也不乏男性护理员的身影。

出生于2003年,刚从学校毕业的叶健也是此次参赛者之一。他说:“我大学学的专业就是养老服务与管理,平常也比较喜欢跟老年人相处,在他们身上可以学到很多知识。”

近年来,为更好地提升我县养老服务质效,县民政局高度重视养老服务队伍建设,已连续四年举办了养老护理员

职业技能竞赛,有效提升养老护理员专业技能水平。2024年以来,已累计培训养老护理员2052人,家庭照护者163人。全县现已培育养老管家278人,高层次人才14人,其中1人入选“浙江工匠”,2人入选“浙江青年工匠”。

“下一步,我们将进一步落实省委关于全面加强‘三支队伍’建设部署推进会精神,持续加强养老服务人才培养,广泛开展技能培训、岗位轮训、评先树优等活动,致力打造一支职业素养高、能力技艺强、业务水平过硬的养老服务队伍,为推动我县养老服务业高质量发展提供强有力的人才支撑。”县民政局党组书记、局长姚晓月表示。

男子高速驾车中暑 众人及时救助转危为安

炎炎夏日,有经验的驾驶员都知道夏季要防止车辆“中暑”,但很多人却忽视了自身情况。在这样的高温天开车,如果没有做好防暑降温工作,很可能经受不住“烤”验。近日,就有一男子在高速上产生了中暑症状,浑身冒汗,无法正常驾车。幸亏高速工作人员及时救助,转危为安。

当天,司机关先生因为生意上的事情从温州出发前往松阳,但是在行驶到G1513温丽高速阳山隧道时,突然感觉头晕浑身不舒服,于是在阳山隧道紧急停车带靠边停车。停靠后,关先生的

情况越来越严重,车上其他人又不会开车,这可把大家给急坏了。

正在这时,巡逻到此处的G1513温丽高速莲都运维分中心的巡查员发现了关先生等人。见关先生面色苍白、浑身冒汗判断应该是中暑导致,为确保一行人的安全,两名巡查员将他们护送到石帆高速出口做进一步处置。

到达石帆高速出口后,浙江交通集团青田收费站所立即组织工作人员接应,拿了矿泉水和藿香正气水给关先生解暑气,并为其刮痧、缓和痛苦。在休息20多分钟后,关先生头晕无力的情

况大有好转,脸色也渐渐恢复正常。

“真的太感谢你们了,要是没有你们,我们都不知道该怎么办了。”关先生说,他们一家急着到松阳办事,连晚饭都没来得及吃,由于最近天气热,近几天都没有休息好,路上就开始出现眼睛发黑、四肢无力的情况,车子开到阳山隧道时,已无力开车,就强撑着将车停在了紧急停车带。

一个多小时后,在高速工作人员的帮助下,关先生再次踏上了前往松阳的高速。临行前,工作人员还拿出风油精、藿香正气丸等解暑药品给他们在路

上备用,并提醒他们找个宾馆先休息一晚再赶路。关先生一家也决定就近找个地方吃饭休息,看关先生的恢复情况再决定下一步行程。

浙江交通集团青田收费站所温馨提示,广大车友驾车出行务必做好消暑防暑工作,尤其是进出有空调的场所,冷热交替极易发生中暑现象。如果在高速驾驶途中身体出行不适,应及时靠边停车,或从最近出口驶离高速,第一时间寻求高速公路工作人员帮助,不要强行驾驶。

叶春筑 楼建华

广告部:0578-6837721
传 真:0578-6837721

终 审 刘 涛
一版编辑 张物物
二版编辑 黄玲晚
一四校对 张爱微
二四校对 张晶晶
三版版式 柳建平
二版版式 周炜霞